

追思禮拜

時間：2012年1月7日 上午11:30
地點：高雄市立殯儀館 永思堂

主禮：蔡明慧牧師
輔禮：張嘉隆長老
司琴：劉嵐心姊妹

哀 樂 劉嵐心姊妹
宣 召 張嘉隆長老
唱 詩 至好朋友就是耶穌 會 眾

1. 至好朋友就是耶穌，擔當罪過與煩惱，
真正咱有大大福氣，萬事攏可對祂討。
心肝常常失落平安，杳杳掛慮艱苦事，
這是由咱未有深信，未有放心交託主。
2. 敢採遇著憂悶試煉，抑是什麼大煩惱，
的確不可常常失志，當將各項來祈禱。
豈有朋友到即盡忠，甘願體貼萬災禍，
耶穌知咱心的軟弱，將這苦事來祈禱。
3. 設使倦懶攏無氣力，親像挑擔將跋倒，
至大救主咱可親近，萬事攏可對祂討。
朋友若有看輕厭賤，可將這事來祈禱，
主能用手遮截保護，心可安然免煩惱。

慰 歌 永恆的答問 教會聖歌班

在世上有多少歡笑，能使你快樂永久？
試問，誰能支配將來，永遠不必擔憂？
名和利哪天才足夠，能使你滿足永久？
試問，就算擁有一切，誰能守住眼前的所有？

人世間變幻，無窮變幻，
今朝多少光彩，在明日轉眼消逝離開，
不朽的生命永存在，在耶穌基督裡面，在跟隨祂的人心間。

耶穌基督，祂是永恆的主宰。

讀 經 李正色執事

1. 詩篇 116：15
「在耶和華眼中看聖民之死，極為寶貴。」
2. 路加福音 2：25~32
「在耶路撒冷有一個人名叫西面。這人又公義又虔誠，素常盼望以色列的安慰者來到，又有聖靈在他身上。他得了聖靈的啟示，知道自己未死以前，必看見主所立的基督。他受了聖靈的感動，進入聖殿。正遇見耶穌的父母抱著孩子進來，要照律法的規矩辦理。西面就用手接過他來，稱頌上帝說：主啊，如今可以照你的話，釋放僕人安然去世。因為我的眼睛已經看見你的救恩，就是你在萬民面前所預備的；是照亮外邦人的光，又是你民以色列的榮耀。」

證 道 在主裡睡了的人有福了 蔡文華牧師

慰 歌 有人在為你禱告 張嘉隆長老

1. 似乎你已禱告，直到力量殆盡，流眼淚如下雨滴，
終日不停，主關心！而且瞭解，你能忍受多少，
祂將告訴，別人為你禱告。
有人在為你禱告，有人在為你禱告，
當你覺得寂寞孤單，你內心將要破碎，
要記得有人，在為你禱告。
2. 是否你正處在，狂風暴雨之中，你的船支離破碎，
疲倦失意，別失望！此時此刻，有人為你禱告，
寧靜平安，將要進入你心。
有人在為你禱告，有人在為你禱告，
當你覺得寂寞孤單，你內心將要破碎，
要記得有人，在為你禱告。

祈 禱 洪文進執事

故人略歷

唱 詩 奇 異 恩 典 會 眾

1. 奇異恩典何等甘甜，我罪已得赦免，
前我失喪今被尋回，瞎眼今得看見。
2. 如此恩典使我敬畏，使我心得安慰，
初信之時即蒙恩惠，真是何等寶貴。
3. 許多危險試煉網羅，我已安然經過，
靠主恩典安全不怕，更引導我歸家。
4. 將來禧年聖徒歡聚，恩光愛誼千年，
喜樂頌讚在父座前，深望那日快現。

故人略歷 黃英俊弟兄

默 悼 會 眾

為家屬禱告 蔡明慧牧師

頌 榮 三 一 頌 會 眾

普天之下萬國萬民，齊聲讚美父子聖靈；
三位一體同榮同尊，萬有之源萬福之本。

祝 禱 蔡文華牧師

殿 樂 移 靈、會 眾 起 立 劉嵐心姊妹

先父黃公金川生平簡介

先父於民國 20 年 2 月 8 日（農曆民國 19 年 12 月 23 日）生於嘉義縣鹿草鄉。

10 歲喪母，12 歲小學畢業並考進初級農業學校，惟遇空襲而停學，轉而實習農作。17 歲北上被二姑丈留下幫忙，惟利用晚上進修、自習民法與刑法並學得一手好字，少人能及。

21 歲娶妻，22 與 23 歲長子、次子先後出生，為謀安定生活，遂於地政、稅捐處各服務二年。

26 歲時決定要自行創業，但不久又被政府徵招到金門當補充兵。服役期間，不斷自我充實，研習六法全書（特別是公司組織法）為未來事業奠定基礎。

28 歲三子出生，退伍後即自行創業，先是為二姑丈經營嘉義的塑膠行事業，數年後，經其同意，於 32 歲時舉家遷往高雄，負責南部七縣市業務之擴展，業績斐然。由於生性豪放，朋友眾多，曾經營日本料理餐廳，做為招待商界友人之處。

50 歲時，毅然將塑膠事業交棒給胞弟敏雄，另行規劃生涯，並在大弟茂松的帶領、鼓勵下，熱衷學習高爾夫運動，這是因為少年時即訂定人生目標：「年輕時以學習為本，中年時付諸實驗，老年時則充分休息與娛樂。」59 歲時還獲得五年六次「一桿進洞」的輝煌紀錄，曾被特別報導。他謙虛地告訴採訪他的「全球高爾夫文摘」記者說：「我就像高爾夫公務員，因為風雨無阻每天打球，所以我一桿進洞的機會比別人多。」最難得的是，帶妻子一起打球，在其指導下，亦獲獎無數，曾勇奪中華民國高爾夫球女子組的第二名。

先父為人律己以嚴，待人以寬，對於曾經有恩之長輩或鄉親，逢年過節一定按各人之需要，或送錢或送禮親自拜訪，即便年逾 70 依

出殯行列：十字架→牧師→遺像→骨灰罈→遺族→親友→會眾

然不輟。曾言：「雖不敢說，能做到所有人能力做不到的事，但對於所有人應做而未做之事，一定做到。」這可由當年南下租屋之房東後來所說的話：「黃先生，你這種人如果將來不讓你成功，那就太沒天良了」而得知。先父凡事為他人設想，獨獨不想麻煩別人，曾言：「男重志，女重德。」一生力行「做事實、做人誠、做生意信」。

先父處事與經營事業，講究分層負責，所以百忙之中，依然能夠騎著原裝進口的 350cc 鈴木重型機車，載著妻子四處拜訪客戶，並遊山玩水。此外，在三個兒子的成長過程中，盡量滿足其正當需求，讓他們在「吃過、玩過、看過」的滿足心理下，既不會羨慕他人，也不會對大人有所不滿。其中，最被孩子們津津樂道的，就是全家人都曾擁有一套家庭西裝，還曾包機一起出遊過綠島，孩子們不但真實溜過冰、看過雪、並且還游過碧潭和日月潭。

先父天資聰穎，曾以橡膠條自創「金川筆法」，並應用於木屐圖案製作，破解當年日本不傳之秘法，其後於經營塑膠期間，更發明塑膠雨帆、蚶管、真珠包裝帶與多項建築配件，充分展現他創造發明的才華，不只於工藝領域，更於商業範疇，發揮他創新之業務行銷策略，快速累積財富與人脈，勤為我等後輩學習典範。

英俊自幼承蒙先父教導，1976 年畢業於成功大學工程科學系，並於 1998 年獲選為傑出系友後，旋於 2000 年再回成功大學工程科學研究所進修，並於 2009 年取得國立成功大學工學博士學位，為自 1983 年起之 2.5D 氣墊鞋與 3D 氣墊鞋發明人，先後獲取第一屆國家發明獎、第一屆臺灣精品獎、日內瓦發明獎等，先後取得 144 項涵蓋 28 國之專利，曾與美國 Reebok 公司於 1997 年簽訂充氣鞋舌專利授權合約，並自 1994 年起至 2006 年止，受聘為美國 Nike 公司首位華人於氣墊技術領域之專利專屬授權與專屬諮詢顧問，而於 2006 年與美國 Nike 公司合約其期滿後，毅然決定自創 Dr. aiR 3D 氣墊鞋品牌。

二弟英能，個性堅毅執著，畢業於高雄正修工專，並以全校第一高分錄取預官，役畢服務於家族投資之臺中青和鞋業，以其精準與專業之工作態度，第二年即讓青和股東分享設廠多年後首次之紅利，其

後離開青和鞋業並於南投縣南崗工業區自行創業，為文心行食品加工廠之負責人，在食品加工技術之創新與改良上，每見先父發明創新之遺傳基因，卻於近年先父身體衰弱之際，毅然暫緩工廠運作，與弟媳翠敏長期於高雄服伺雙親，其孝順躬親為我兄弟與後輩之榜樣。

三弟顯忠，天賦稟異，自幼鶴立雞群，畢業於高雄道明中學，曾為該校籃球隊當家中鋒，並為 1970 年代家族中首位騎自行車縱貫臺灣南北之勇者，隨後服役於陸軍士官隊，役畢協助長兄共同投入氣墊鞋之開發，為近年氣墊技術普及之幕後推手，其所協助開發之氣墊泳鏡，不僅獲得全球性專利，其功能與技術水準更非一般泳鏡產品可望其項背。1988 年接受兄長建議，設立匯可股份有限公司，從事與氣墊技術相關產品之貿易事務，專注於氣墊零配件之開發，其氣墊式自行車座墊享譽中外。

先父一生勤奮，力爭上游，事業有成，廣結善緣，其孝行不僅為親友巷鄰所樂道，更為我等後輩所景仰，工作之餘，喝酒划拳之豪氣干雲，令一千好友尊以「阿善師」稱呼，更讓爾等後輩膛乎其後，縱使晚年體力稍弱，依然不減其龍行虎步之態，更讓人感受到他年輕時的蛟健身手。

如今，神以祂奇妙作為，縱使先父晚年身體衰弱，卻依然能尊嚴與安祥地，於兒孫環繞、一一告別下，安息於主懷。我等雖然百般不捨，但思及他已免除世間勞碌，並將享受天堂極樂之榮耀，唯有敬錄其生平懿行，以為後代緬懷先人之典範，以慰我等思念之情。

孝男 英俊 敬撰